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First Scientific and Practical Conference  with international participation   
«Communication as a necessary component of the educational process of future doctors and pharmacists»

December, 14,2022

ХАРИЗМА ТА ЇЇ МІСЦЕ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ЛІКАРЯ І 
ФАРМАЦЕВТА

Гнатюк В.В., Дяченко В.Ю., Самойлов Є.Л.

Кафедра фармакології
Завідувачка кафедри: д. мед. н., проф. Зайченко Г.В.
Національний медичний університет ім. О.О. Богомольця
Київ, Україна

Вступ: Дуже часто ми чуємо, що цій лікар є кращим за інших, а в аптеці, звертаємося саме до певного 
фармацевта за консультацією та допомогою. Що рухає людиною коли вона обирає того чи іншого фахівця. 
Чи лише довіра до його професіоналізму чи ще щось?

Мета: Проаналізувати значення та оцінити важливість харизми у професійні діяльності лікаря та фар-
мацевта.

Матеріали і методи: Аналіз сучасної наукової і художньої літератури, відеоматеріалів, інтернет джерел.
Огляд: Дехто вважає, що харизма – це нове слово, що з’явилося у нашому житті зовсім недавно. На-

справді Харитами називали древньогрецьких богинь, які володіли особливою привабливістю для людей, 
чия витонченість і грація зачаровували з першого погляду. Сьогодні ж харизматичною людиною назива-
ють ту, яка має певний вплив на оточуючих завдяки своїх особливих якостей.

Отже, харизма – це термін, яким характеризуються певні здатність людини, які сприяють тому, що така 
особистість може об’єднувати навколо себе інших людей, впливати на їх думки, надихати на певні дії, 
завойовувати увагу та викликати захоплення. Існують різні визначення харизми, але ж єдиного, чіткого 
та однозначного все ж таки не має, бо це не є якась певна риса характеру людини. Можна вважати, що 
харизма формується як поєднання характеру та здібностей людини, її емоційності та, навіть, зовнішнього 
вигляду. Історія свідчить, що харизматичні особистості можуть впливати на інших людей, формуючи пев-
ний емоційний зв’язок. Вони можуть змінювати думки та поведінку інших особистостей, тому достатньо 
часто займають лідируючи позиції в політиці, на виробництві, та, навіть, в колі друзів. Нажаль харизма-
тична людина не завжди приносить у цей світ добро. Поєднання харизми і амбіцій, ідеї що одна нація 
краща за іншу, може принести в цій світ війни та страждання. Так кого ми вважаємо такими харизматич-
ними особистостями. По-перше, це всім відомі месії світових релігій – Будда, Мойсей, Христос, Конфу-
цій. Далі відомі політичні діячі – Гай Юлій Цезар, Джордж Вашингтон, Уїнстон Черчіль, Махатма Ганді. 
Це обов’язково великі полководці – Олександр Македонський, Наполеон, Петро Багратіон, Іван Сірко, та 
громадські діячі – Мартін Лютер Кінг, Адам Сміт, Білл Гейтс, принцеса Діана та інші. Ну і конечно, прості 
люди, які оточують нас, але можуть впливати на наші пОгляди, рішення, якщо мають харизму, – вихова-
телька в дитячому садочку, лікар в шпиталі, викладач в університеті, провізор в аптеці. 

Так яким чином формується харизма? Чи є це лише вроджені риси та характер особистості або харизму 
можна розвинути. Не існує єдиної відповіді. Відомо, що харизматична людина – це та, яка відрізняється 
від інших особистим пОглядом на події, що відбуваються навколо, вона легко входить в контакт з людьми 
різних соціальних груп, має розвинуті ораторські здібності, відчуває себе впевнено, самовіддано береться 
за будь-яку справу, при цьому демонструє впевненість у своїх вчинках та внутрішній спокій. Така людина 
вміє співчувати, вислухати та зрозуміти суть проблем інших людей. При цьому дуже важливо, що подібне 
співпереживання є усвідомленою дією. Така людина живе у реальному світі і також реально дивиться на 
ситуацію, що вкрай необхідно в професійній діяльності як лікарів, так і фармацевтів. Отже саме співчуття 
та розуміння очікують пацієнти від лікаря і фармацевта, а в сукупності з високим професіоналізмом та 
іншими рисами – комунікабельність, емоційність, робить так, що харизматичний лікар буде мати більшу 
популярність у пацієнтів, а харизматичний фармацевт – більш високий рівень продаж ніж його колеги.

Професійний успіх таких лікарів або провізорів обумовлений тим, що людина у своїх рішеннях пере-
важно керується емоціями, які впливають на нашу поведінку, відносини до інших людей, примушують ро-
бити вибір. Здатність керувати своїми емоціями та впливати на переживанням та почуттями інших людей 
є однією із основних якостей харизматичної особистості. Це саме те, що роблять лікарі, коли проводять 
оперативні втручання або певні маніпуляції, це та ситуація, коли провізор не дозволяє собі порушити 
закон та відпустити відвідувачу аптеки психотропний або наркотичний препарат. Пацієнти довіряють та 
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виконують призначення саме того лікаря, хто впевнено пояснює необхідність того чи іншого методу об-
стеження або лікування, бо відчувають, що такий лікар добре розуміє свої дії та допоможе їм перемогти 
власні сумніві й страхи.

І нам відомі не лише харизматичні релігійні та політичні світові лідери, а і лікарі – Василь Образцов, 
Микола Склифосовський, Олександр Богомолець, Володимир Підвисоцький, Микола Амосов, Олександр 
Шалімов, Валентин Грищенко, Любов Малая, та фармацевти – Йосип Білинський, Богдан Остап›юк та 
інші. І серед сучасних лікарів та провізорів кожен з нас згадає фахівця з такими здібностями.

Тема харизматичного лікаря достатньо широко представлена в сучасній літературі – «Буде боляче» Ада-
ма Кей, «Не нашкодь. Історії про життя, смерть та нейрохірургію» Генрі Марша, «Компас серця» Джеймса 
Доті; в кінематографі – доктор Ральф Вільчур із фільма «Знахар», неаполітанській лікар Джузепе Москаті 
(«Джузепе Москаті: Любов, що зцілює»), доктор Гантер Адамс з «Цілитель Адамс». А як не згадати всім 
відомого Грегора Хауса та його команду із «Доктор Хаус», Шона Мерфі із «Хороший лікар», Джона До-
ріана та його друга Крістофера Тьорка із «Клініка» ті інші, де ми бачимо дуже харизматичних лікарів, в 
яких закохуємося, на яких бажаємо бути похожими. Чи можливо це? Так, бо харизматична людина – це 
не якась міфічна істота, це людина впевнена в своїх здібностях та знаннях, яка має власний стиль, образ і 
стиль спілкування. Харизма не обов’язково є вродженою якістю людини, при бажанні її можна розвинути 
в собі самостійно шляхом саморозвитку, виховання в собі таких якостей, як доброзичливе ставлення до 
оточуючих людей, цілеспрямованості, створення індивідуального образу, і, що дуже важливо, для майбут-
ніх лікарів і фармацевтів – набуття високих професійних якостей. 

Висновки: Харизма – є певною вродженою особливістю людини, але це не означає, що іі не можна 
розвинути у себе. Харизма є гарним підґрунтям для професійного росту лікарів та фармацевтів.

Ключові слова: визнання, емоція, емпатія, лідер, особистість, симпатія.
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